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Sujet :

On considère un écoulement de Poiseuille, il s’échauffe. Expliquer.

Commentaire du candidat :

Refaire le cours (et donc le connaître) sur Poiseuille, on a un champ de vitesse parabolique, d’où une puissance dissipée par
frottement, convection dans l’axe du cylindre, et diffusion vers les parois. Pour la puissance dissipée par frottement, penser à la
force surfacique de viscosité et à P =~F · ~vg de la mécanique du solide. . .

Indication de l’examinateur :

À l’extérieur du cylindre, horizontal, il y a un thermostat. Étudier le régime stationnaire.


